

Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 43 | Воскресенье, 24 Октября 1943 г. | Цена 10 коп.

Встретим 25-летие ВЛКСМ новыми трудовыми делами

„Советская молодежь, а вместе с нею и весь наш народ готовится отметить двадцатипятилетие Ленинско-Сталинского комсомола, четверть века живет, работает и борется во имя отчизны Коммунистический Союз Молодежи, созданный Лениным и Сталиным, выпестованный партией большевиков. Четверть века комсомол неустанно воспитывает подрастающее поколение в духе беззаветной преданности Советской Родине, в духе незыблемой верности партии Ленина—Сталина.“ (Правда)

В дни Отечественной войны роль и ответственность комсомола возросли, как никогда. Теперь комсомол и на фронте и в тылу играет особенно большую роль в воспитании, сплочении и организации молодежи для решения важнейших задач, которые ставят партия и правительство перед всем нашим народом.

Вся молодежь, весь наш народ готовится достойно встретить знаменательную дату. Новым подъемом своей политической и производственной активности встречает 25-летие ВЛКСМ и молодежь нашего завода.

С первых дней Отечественной войны комсомольско-молодежный конвейер (цех тов. Фадеева), где бригадиром т. Воробьева, пользуется достойным почетом. На протяжении всего времени он в цехе является примерным, трудовая спайка и слаженность этого молодого коллектива дает возможность им идти вперед и иметь высокую производительность труда. В дни недели стахановской вахты на их участке бригада тов. Воробьева неизменно одерживает первенство и красный флажок с их конвейера не сходит.

Замечательные образцы стахановского труда в этом цехе показывают комсомолки двухсотницы т. Михеева, Соклакова, и Рудницкая О. Больше 150 проц. системати-

чески вырабатывают т. Ткаченко, Бордунова, Хороших З. и другие.

Почетное место занимает среди смен завода, комсомольско-молодежная смена мастера т. Стенановой. Коллектив исключительно спаянный и работают всегда столько, сколько требуется для выполнения задания. Отдельные работники выполняют по 3 нормы в смену. Комсомолки—стахановки т. т. Маркова и Коваленко выполняют любую операцию, обучают вновь принедших в цех работниц и помогают там, где происходит задержка. Коллектив этого цеха явился инициатором предоктябрьского социалистического соревнования.

Лучшей сменой в цехе тов. Худошина считается комсомольско - молодежная смена мастера т. Скрыбиковой. Производительность работниц высокая и смена все время идет впереди.

Особенно выделяются в этом цехе работницы комсомолки т. т. Усатова, Иванова З., Рыбина и Герасимова. У них все время высокая производительность труда и норму выработки они меньше 200 процентов не дают. Имея хорошие показатели они занесены на заводскую доску. — „Лучших людей завода.“

Много комсомольцев и молодежи завода работают не покладая рук, работают за себя и ушедших на фронт защищать родину. Много трудовых подвигов комсомольцев и молодежи проявлено в дни отечественной войны на трудовом фронте.

Нет никакого сомнения в том, что комсомольцы и молодежь нашего завода ознаменуют 25 летие Ленинско-Сталинского Комсомола новыми производственными достижениями.

Достоинно встретим XXVI годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции —встретим ее новыми победами в бою и в труде!

Передовики социалистического соревнования

ПОБЕДИТЕЛЬ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ

Рассмотрев представленные итоги предоктябрьского социалистического соревнования среди цехов завода по выполнению плана за неделю стахановской вахты, жюри признало лучшим цехом цех т. Кутырева, добившийся досрочного выполнения плана октября месяца. На 24-е ок-

тября план цеха выполнен на 101 процент.

За достижение лучших показателей работы в неделю стахановской вахты вручить коллективу цеха т. Кутырева общезаводское переходящее Красное знамя, передав его из цеха т. Девяткина.

Жюри завода.

Соревнование продолжается

С большой силой развернулось социалистическое соревнование цехов завода за первенство в неделю стахановской вахты. Первыми претендентами на первое место были цеха, где начальниками тт. Девяткин и Кутырев.

В первые дни стахановской вахты первенство занял коллектив цеха тов. Девяткина и ему было присуждено переходящее Красное Знамя завода.

22 октября коллектив цеха тов. Кутырева превысил выполнение плана, а на 24 октября завершился выполнение месяца,

в результате чего коллектив удостоен получением переходящего Красного Знамени завода, которое стараются закрепить до конца месяца.

Второе место в социалистическом соревновании в дни вахты занял коллектив цеха тов. Девяткина и третье место коллектив цеха т. Алескера.

Хорошо работали коллективы цехов тт. Худошина, Фадеева и Алексеева.

Соревнование между цехами продолжается за достойную встречу 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

С поставленной задачей справимся

Все дни стахановской недели прошли в большом напряжении.

Коллектив прилагал все силы, чтобы задание выполнить, и со своими задачами справлялся успешно. Это видно из того, что средняя выра-

ботка за прошедшую пятидневку у работниц тов. Грицких, Щедровой и Фадеевой выразилась больше 300 проц. В цехе много двухсотников. Вполне уверен, что коллектив взятые обязательства выполнит *Клишин,*

Просмотр художественной самодеятельности

Осенью этого года по всему Союзу была объявлена Олимпиада самодеятельного искусства.

Самодеятельность клуба нашего завода в течение последних 2-х месяцев занималась подготовкой к смотру. 20 и 21 октября состоялся концерт массового просмотра.

Нужно отметить, что самодеятельность клуба за нынешний год значительно выросла в культурном отношении, а также и количественно. Положительным в работе с самодеятельностью является не узкая специализация, а разносторонность: почти все кружки поют, они же занимаются и художественным чтением и многие из них танцуют.

Такие комплектные занятия повышают общее художественное развитие.

Многое из номеров программы можно отметить, но особенно обращают внимание: скетч «Мимолетное виденье» исполнители: Иваковская, Марюнина, Платоно-

ва М., Платонов В. Каждый из них дают очень реальные и законченные типы.

В скетче «Таланты из глубин» нужно отметить искренность и непосредственность исполнения Любушкина и Сусоевой.

По линии индивидуальных выступлений — осталось хорошее впечатление по голосовым данным и музыкальности о Гуте Белоруковой, Назаровой В., художественное чтение — Марюниной и Чуева, акробатика — Малюковой, лубок в исполнении Миславской и Платонова. Одним словом работа художественными руководителями клуба Чернявской Е. С. и Платоновой М. Е. проделана большая и не пропала даром, а завком завода отметит вероятно лучших и активных участников Олимпиады.

В будущей работе необходимо создать массовые кружки, усилить хор, увеличить количество ансамблей, дуэт, трио и т. п.

Жюри.

Больше самодеятельности

Я редко бываю в клубе — некогда, а вот на смотр собралась и осталась очень довольна, побывав там. Хорошо ребята и поют и танцуют.

И больше всего понравилась пьеска «Мимолетное виденье», а также и пьеска, где играют Любушкин и Сусоева — это рабочие нашего цеха. Очень приятно видеть своих товарищей

по работе на сцене, да еще когда хорошо играют. Нужно в клуб больше и больше привлекать наших рабочих для участия в самодеятельных кружках, ведь много есть способных ребят.

Такие концерты нам рабочим дают хороший культурный отдых и хорошую зарядку для работы.

Депутат поселкового совета
ОБУХОВА.

Цех одержавший победу

Вступив на вахту стахановской недели, коллектив цеха поставил своей целью добиться в социалистическом соревновании первенства по заводу. Намеченная задача коллективом была выполнена.

С первого дня вахты темпы производительности труда стали паростать и на второй день вахты коллектив цеха было присуждено переходящее Красное Знамя завода.

На 24 октября месячный план цехом выполнен на 93 процента.

Эта победа коллективу досталась не легко, а в напряженном труде стахановцев,

патриотов нашей родины.

За эти дни стахановской недели выдвинулись вперед ряд товарищей, которые ежедневно выполняют по две нормы и больше.

Стахановцы двухсотники тт. Иванов А. П., Ленчик, Шутов, Шаюева, Кризчик, Смердова, Шаюнов, Семенов, Галичкин, Раховецкая и другие, у которых средняя выработка за первую пятидневку выразилась от 200 до 250 проц. Число стахановцев двухсотников с каждым днем растет и можно с уверенностью сказать, что достигнутая победа будет с успехом одержана до конца месяца.

ДЕЗЯТНИН.

Первый день стахановской недели в цехе

К началу первого дня стахановской недели в цехе все было подготовлено. Утром 18 октября рабочие пришли раньше проверить и подготовить свои рабочие места. Бригадир т. Кубрак и Шлюхина пришли в цех за 40 минут раньше. Начало этого дня чувствовалось особенной торжественностью и большим воодушевлением и подъемом всех рабочих цеха.

Накануне стахановской вахты был вывешен «Боевой листок» и стеногазета. Были вывешены плакаты и лозунги, готовились стахановские флажки.

За первую половину дня учетчики подсчитали выработку рабочих и во время проведенных по участкам агитаторами бесед были до-

ведены до сведения результаты их выработки за 4 часа. Выполнившим норму были поставлены переходящие стахановские флажки.

Работали в эти дни стахановской вахты особенно энергично, каждый старался сделать как можно больше. К концу рабочего дня у многих на рабочих местах появились вторые флажки обозначающие выполнение 2-х сменных норм.

Лучшие стахановки цеха выполнили две нормы и больше — тт. Колесникова, Мальцева, Рудничкал. Хороших Е., Церова, Мерзлякова, Попова, Нефедьева, Бойкова, Долгих, Кириллова, Соколова, Пелева, Корнева, Маркова и другие.

Последующие дни число двухсотников умножается.

Число двухсотников растет

Несмотря на частые перебои с электроэнергией и неполное обеспечение полуфабрикатами из цеха тов. Калинин, на моих конвейерах число двухсотников с каждым днем увеличивается. Так в первый день стахановской вахты двухсотниками были работницы тт. Михеева, Ра-

чек, Гладышева и Непокрытых.

На второй день стахановской вахты число двухсотников увеличилось. Красные флажки, обозначающие выполнение более 2-х дневных норм, дополнились у стахановок т. т. Сладковой, Колесниковой и Заострижных работниц тт. Михеева, Ра-

Мастер НАРПЕЮН.

НА МЕЛИТОПОЛЬЩИНЕ

От плавней Днепра до пустынных берегов залива Обиточного охвачена степь пожарами, плывут над ней облака дыма и пыли. Противник не выдерживает ударов Красной Армии. Огрызаясь, он отходит на новые рубежи, чтобы попытаться остановить наступающих. Но тщетно! Военское умение офицеров и бойцов, помноженное на ненависть к врагу, ломает все преграды. Наши войска наносят немцам удары там, где они меньше всего этого ожидают. Узлы сопротивления противника преодолеваются нашими пехотинцами, танкистами, артиллеристами. Залпы советской артиллерии поднимают на воздух самые сильные, самые хитрые инженерные сооружения гитлеровцев.

В районе реки Молочной немцы контратаковали наши боевые порядки по 8—10 раз в день. После трехдневных жестоких боев наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника севернее и южнее города Мелитополь, форсировали реку Молочную и, продвинувшись с боями на 8-10 километров, заняли свыше 20 укрепленных пунктов противника.

По улице села бежала женщина. Волосы ее были растрепаны, глаза сухи и красны. Женщина спотыкалась о дымящиеся бревна взорванных строений. Едкий дым пожара обутывал ее фигуру. Но Агрипина Рудая, колхозница сельхозартели «Завет Ильича», все бежала вдоль улицы. Не плач,

тихий стон вырывался из материнской груди. Она протягивала вперед руки, в которых держала обгоревший черный шар. Это была голова ее сына Толи Рудого. Все, что осталось от ребенка. Немцы схватили его на улице, со смехом потащили к горящей сирде соломы и бросили в огонь.

Страшные картины немецких зверств отрываются перед глазами наших бойцов, которые с боями проходят по некогда богатой Мелитопольщине. Женщины и дети выносятся из пещер из тайников, вырытых в земле, и, протягивая руки к бойцам, кричат:

— Отомстите за нас!

Сожжены до тла многие села. Часть людей спряталась, часть немцы погнали с собой на запад. Когда враг увидит, что ему не уйти от возмездия,

он расстрелял и сжег угнанных. В селе Инзовка мы видели сгоревшие тела колхозниц. В другом селе за отказ ехать в Германию сожжены две девушки.

Этому немцу, как он сам выражается, «не повезло». Член фашистской партии с 1933 года, Георг Хейниш отвертелся от посылки на фронт и был назначен мелитопольским «областным комиссаром». К Хейнишу приехал его друг по бандитским похождениям в Чехословакии. Выпили. Георг Хейниш предложил выехать на передовую, чтобы продемонстрировать там свою храбрость. Поехали. Но гитлеровцы не учли, что наши автоматчики все чаще, и чаще появляются на коммуникациях врага в глубоком тылу. Автоматчики из кукурузы обстреляли авто-

машину с «областным комиссаром». Убили всех сопровождавших. Друг Хейниша удрал, а сам Хейниш был взят в плен и доставлен в штаб.

Вот он сидит перед русским офицером и дает показания. Он взволновал, крупные капли пота застыли на его лбу.

— Нет, — говорит Хейниш, — я не вояка, я мирный человек. Война — не моя профессия. Я финансист, хозяйственник. Для войны стар...

Хейниш притворяется добряком. Но мелитопольцы хорошо знают его. Он отправлял на каторгу в Германию советских людей. Он осторожен и говорит, что было отправлено 8 тысяч человек. Но это не правда. Их значительно больше. Кто не хотел ехать в Германию, тех по приказу Хейниша порол, пытали, вешали. В Мелитополе у этого нем-

ца была собственная вила. В крупных селах он устроил для себя специальные «казино», куда насильно загонялись русские девушки.

И этот подлец еще пускается в разговоры о своей непричастности ко всем зверствам, которые творились на оккупированной территории.

— Вы грамотный человек, считаете себя культурным, — задают ему вопрос. — А как вы объясните вот это? — И допрашивающий показывает рукой на сожженную улицу, где женщины и дети расселись группами у сгоревших домов. — Как объясните убийства детей?

Хейниш цинично отвечает: — Знате, война...

Георг Хейниша повели мимо четырех пленных немцев. Те отвернулись от него и плюнули на землю. Хейниш что-то резко крикнул. Один из плен-

ных медленно повернулся, тяжело посмотрел на Хейниша и выругался.

Эти четверо немцев спрятались в кукурузе, а когда линия фронта продвинулась на запад, явились в ближайшую красноармейскую часть и сдались.

В степях Мелитопольщины появилось новое выражение: «кукурузный фрид». Все чаще и чаще немецкие солдаты прячутся в кукурузу и сдаются в плен.

Наши войска нанесли немцам удар за ударом. Немцы всячески стараются задержать продвижение наших частей.

В районе Мелитополя враг укрепился очень сильно. Видно, он намеревался на водном рубеже реки Молочной остановить наше продвижение. Оборонительная полоса на подступах в город достигла двух

трех километров глубины. Наши части должны были преодолеть густую сеть окопов, противотанковые рвы, минные поля и проволочные заграждения. И они сделали это. Они овладели основными узлами сопротивления немцев и сейчас ведут бой в центре Мелитополя.

Немцы сожгли все крупные здания в Мелитополе и угнали трудоспособное население на запад. Бойцы видят, что натворил враг, и с ожесточением выбивают его из города. Немцы несут огромные потери. На подступах к Мелитополю и в самом городе, на улицах, масса трупов убитых немецких солдат и офицеров. Всюду валяются подбитые и сожженные немецкие танки, самоходные пушки, автомашины, брошенное врагом оружие.

П. НИКИТИН.



Советский патриот колхозник Калле Бердыбеков и его семья.

Калле Бердыбеков — в прошлом крестьянин-бедняк, а ныне зажиточный колхозник и председатель передового колхоза имени Карла Маркса (Нахтеральский район, Южно-Кавказская область). Во время подписки на Второй Государственный Воспный заем тов. Бердыбеков, как известно с согласия всей семьи внес все семейные сбережения — миллион 36 тысяч рублей наличными в счет подписки на заем, а полученные облигации сдал в фонд обороны Родины. Три брата тов. Бердыбекова на фронте, остальные члены семьи трудятся в колхозе и заработали в 1942 году около 1500 трудодней. Жены братьев фронтовиков — участница ВСХВ и ныне по-стахановски работают на полях Колхоз имени К. Маркса дружно и быстро проделал сев зерновых и хлопчатника. Хлопковые поля хорошо обработаны, обеспечены поливом, и на них ожидается обильный урожай «белого золота». Десятки пшес с фронта и от колхозников всего Союза ежедневно получает К. Бердыбеков.

На снимке: К. Бердыбеков и его сестра Тураим ишу ответ фронтовикам.

Ни одного трудящегося без билетов третьей денежно-вещевой лотереи

С 25 октября текущего года в нашей стране проводится размещение билетов Третьей денежно-вещевой лотереи.

Весь доход от лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков.

Будет размещено 100 миллионов билетов стоимостью по 25 рублей каждый на общую сумму 2 миллиарда 500 миллионов рублей.

В лотерее разыгрывается 2 млн. 500 тыс. выигрышей на сумму 500 миллионов рублей, в том числе 62.800 вещевых выигрышей на 77 млн. 200 тыс. рублей. Остальная часть выигрышей падает на денежные выигрыши.

Третья денежно-вещевая лотерея представляет значительный интерес для приобретателей. Количество выигрышей в сравнении со второй лотереей увеличено на один миллион и по сумме — на 200 млн. рублей. Увеличено количество вещевых выигрышей на 13.300 и по стоимости ценных предметов — на 26 млн. 300 тыс. рублей. Вдвое увеличено количество крупных денежных выигрышей по 50 и 25 тысяч рублей.

В числе вещевых выигрышей имеются дорогостоящие предметы, как например, 400 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12 тысяч рублей каждое, 400 шерстяных дамских пальто с воротниками черной урой лисицы стоимостью по 7000 рублей, 2000 золотых часов — по 4600 руб., 2000 мужских и дамских костюмов стоимостью по 3000 рублей. В числе вещевых выигрышей имеются также шерстяные

и шелковые отрезки на костюмы, ботинки, ковры, шапки и проч.

Владельцы выигравших лотерейных билетов могут по своему усмотрению получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами.

Лотерейные билеты можно приобрести по месту работы в коллективе, в колхозе, домоуправлении, а также в сберегательных кассах.

Техника размещения билетов остается прежней, оплату их можно произвести сразу наличными или в расчку до 1-го января 1944 года.

Распространение лотерейных билетов в коллективах и колхозах проводят комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу через своих уполномоченных. Каждый уполномоченный составляет список лиц, желающих приобрести билеты. В списке указываются фамилия, имя и отчество приобретателя билетов, сумма приобретенных билетов и срок оплаты. Свое желание приобрести лотерейные билеты каждый подписчик подтверждает личной распиской в списке. Составленные списки уполномоченные комсодов передают в бухгалтерию коллектива, колхоза для учета суммы распространенных билетов, расчетов с приобретателями билетов и для отчетности.

Колхозники уплачивают стоимость билетов сразу или по частям наличными деньгами счетов колхоза. Полученные за билеты деньги без задержек должны передаваться в сберегательные кассы.

Лотерейные билеты выдаются приобретателям после полной их оплаты.

К 1-му января 1944 года во всех предприятиях, учреждениях, домоуправлениях, колхозах должны быть полностью закончены все расчеты по лотерее, к этому сроку должны быть выданы билеты всем приобретателям. Рабочие и служащие должны закончить оплату билетов из заработной платы за первую половину декабря 1943 года.

По Первой денежно-вещевой лотерее население Иркутской области приобрело билетов на 18 млн. 840 тыс. рублей, перекрыв намеченную к размещению сумму на 4 млн. 400 тыс. рублей; по Второй лотерее приобретено было билетов на 26 млн. 40 тыс. рублей с превышением плана реализации на 10 млн. 500 тыс. руб.

По Первой и Второй лотереям сберкассы Иркутской области выплатили выигрышей на 5 млн. 52 тыс. рублей, в том числе вещевых — разными ценными предметами — на сумму свыше 100 тысяч рублей, причем в числе денежных выигрышей было выплачено крупных выигрышей — в 15 000 р., 10 000 руб., 5000 руб., 1000 руб. — на сумму 300 тысяч рублей.

Нет никакого сомнения, что трудящиеся Иркутской области примут активное участие в реализации билетов Третьей денежно-вещевой лотереи.

Средства от лотереи, превращенные в танки, самолеты и боеприпасы, будут действенной помощью тыла в разгроме ненавистного врага.

А ПЛЯСКИН,
зам. начальника областного
Управления ГТСК и ГН.

Нет заботы

В смене мастера т. Моисеевой (цех тов. Алескера) простои вошли в систему. Рабочие по несколько часов простаивают из-за отсутствия материалов и подготовки рабочего места. Простои рабочим не оплачиваются и часто совсем не учитываются.

О рабочих у мастера т. Моисеевой заботы абсолютно нет. Предохранительными приспособлениями обеспечены не все рабочие. В отделении часто бывает налита вода, которая долгое время не убирается. Отремонтировать своевременно спешобувь рабочих в мастерской она и не думает. На все эти ненормальности мастер т. Моисеева не обращает внимания и цеховой комитет в лице его председателя т. Агеева находится в стороне.

И. П.

Необходимая помощь должна быть оказана

Жена военнослужащего — командира Красной Армии т. Ильина работает секретарем-табельщицей на электростанции. С ней живет ее сестра инвалид III гр., муж которой находится на фронте, Ильиной в оказании помощи организациями завода, было отказано.

В апреле 1943 г. она обратилась в заводской комитет к т. Егорову в оказании денежной помощи на одежду — ей было отказано.

В 1942 г. начальником коммунального отдела тов. Петровым отказано в ремонте квартиры. Заместитель начальника АХО т. Глебов не выдал ей ботинок.

Сестра т. Ильиной хотела поступить работать, но начальник отдела кадров тов. Похолоков не нашел более подходящей работы, как предложить пойти работать уборщицей. Необходимо оказать помощь тов. Ильиной.

Ш. С.

Отв. редактор
И. П. Антипов.